

Муниципальное автономное учреждение  
дополнительного образования  
«Центр детского творчества»

УТВЕРЖДАЮ:

Директор МАУ ДО ЦДТ»



О.Е.Жданова

Приказ №52-ах от 15.07.2023г.

**АНАЛИЗ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ,  
ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО  
КОЛЛЕКТИВА МАУ ДО «ЦЕНТР ДЕТСКОГО  
ТВОРЧЕСТВА» в 2022-2023 учебном году**

Серовский городской округ  
2023г.

Образовательная деятельность в МАУ ДО «ЦДТ» реализуется в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 ноября 2018 г. N 196 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам", Уставом МАУ ДО «ЦДТ», Образовательной программой МАУ ДО «ЦДТ», на основании лицензии №Л035-01277-66/00195065, выданной Министерством общего и профессионального образования Свердловской области от 15 февраля 2016 года на срок: бессрочно.

Деятельность МАУ ДО «ЦДТ» осуществляется по трем основным направлениям работы: дополнительное образование детей, организация городских досуговых мероприятий, организация отдыха и оздоровление детей в условиях городского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей.

Основной **целью работы** педагогического коллектива в 2022-2023 учебном году было – создание оптимальных условий для всестороннего развития личности ребенка с учетом индивидуальных особенностей обучающихся и современных образовательных требований в условиях МАУ ДО «ЦДТ».

Для решения поставленной цели решались следующие задачи:

1. Продолжить внедрение в МАУ ДО «ЦДТ» персонифицированное дополнительное образование;

2. Продолжить реализацию совместного проекта с ГАНОУ СО «Дворец молодежи» по теме: «Реализация образовательных программ профессиональной ориентации обучающихся технической направленности в условиях МАУ ДО «ЦДТ» на период 2020-2023 годы». Представить опыт работы педагогическому сообществу по данному направлению на различных уровнях.

3. Начать внедрение адаптивных программ дополнительного образования;

4. Начать реализацию сетевого взаимодействия с образовательными организациями Серовского городского округа, в частности МКОУ ООШ с.Филькино (договор о сотрудничестве с центром образования «Точкой роста»), МАУ "Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи "Развитие", МАОУ СОШ №1 «Полифорум».

5. Апробация внедрения программы дополнительного образования «Шахматы» в дистанционном формате;

6. Продолжить работу по повышению профессионального мастерства педагогических работников;

7. Совершенствовать воспитательную работу в объединениях, оптимизировать деятельность по укреплению и охране здоровья детей.

#### **Анализ образовательного процесса:**

В 2022-2023 учебном году реализация общеобразовательных общеразвивающих программа дополнительного образования осуществлялась в рамках: муниципального задания, персонифицированного финансирования и на внебюджетной основе. Всего обучалось 1996 обучающихся.

В рамках муниципального задания в МАУ ДО «ЦДТ» обучалось 1102 человека. Было скомплектовано 93 группы по следующим направленностям:

- техническая;

- естественно - научная;
- физкультурно - спортивная;
- социально - гуманитарная;
- художественная.

В 2022-2023 учебном году были введены новые адаптивные программы дополнительного обучения для детей с ОВЗ: «Шумовой ансамбль» (пед.Федякина Т.А.), «Настольный теннис» (пед.Трахачев В.Г.), «Радуга развития» (пед.Семизорова А.А.), «Мир экологии» (пед.Яковлева Н.И.). По данным программам обучалось 16 человек. С 01 сентября 2022 года началась реализация разноуровневых программ дополнительного образования «Сольное пение» (пед.Елизарова Н.А.), «Аккордеон» (пед.Окунцова Ю.С.). В целях увеличения охвата дополнительным образованием через повышение его доступности, для детей, проживающих в сельской местности – разработан и внедрен на базе МАОУ СОШ п.Красноглинный дистанционный курс дополнительного образования детей «Шахматы-школе» (пед.Верст П.А.). В период осенних каникул была организована сезонная школы для мотивированных школьников с целью привлечения обучающихся к занятиям по направлению техническое творчество, тематика которой является «Проектная деятельность в робототехнике». Данная тема была выбрана с целью формирования навыков инженерного мышления через создание и презентацию собственного проекта на основе механики и IT-технологий.

В 2022-2023 учебном году было организовано обучение по 15 сертифицированным общеобразовательным общеразвивающим программ дополнительного образования по пяти направленностям: художественной, физкультурно-спортивной, технической, социально-гуманитарной, естественно-научной. По программам персонифицированного обучения в 2022-2023 уч.году обучалось 628 человек. В рамках персонифицированного обучения было сформировано 45 групп по всем пяти направленностям. На персонифицированное обучение были введены новые программы дополнительного обучения социально-гуманитарной направленности: «Лидеры нового тысячелетия» и «Мое мировоззрение» (клуб юных философов).

По программам на внебюджетной основе обучалось 266 человек. Было скомплектовано 18 групп по следующим направленностям: художественная, техническая, физкультурно-спортивная, социально-гуманитарная.

В 2022-2023 учебном году в МАУ ДО «ЦДТ» продолжалась реализация совместного проекта с ГАУ ДО СО «Дворец молодежи» г.Екатеринбурга по реализации образовательных программ профессиональной ориентации обучающихся технической направленности в условиях МАУ ДО «ЦДТ», который рассчитан на период 2020-2025 годы. Главная цель проекта - создание комплекса условий в учреждении дополнительного образования для развития технических способностей детей, выявления и развития одаренных детей средствами робототехники, технического моделирования и конструирования, готовности подростков к профессиональному самоопределению с учетом востребованности профессий на рынке труда.

Всего в текущем учебном году в объединениях технического творчества на бюджетной основе занималось 318 обучающихся, было скомплектовано 26

групп. Кроме этого реализовывались платная дополнительная образовательная услуга по программе «Робототехника» для детей 5-6 лет. Набрано 4 группы, в которых занималось 48 обучающихся. Одним из основных показателей итога работы в рамках проекта является результативность участия обучающихся в соревнованиях по техническому творчеству различных уровней. Обучающиеся из объединения «Робототехника» становились победителями и призерами во всероссийском конкурсе научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся "Наука, творчество, духовность" (г.Москва), открытых окружных соревнованиях по робототехнике "Технофест", открытом фестивале детского технического творчества "Традиции храня и умножая", международных соревнования по цифровым технологиям, образовательной робототехнике и нейротехнологиям «ДЕТалька-2022» (г.С-Петербург), XVI региональной научно-практической конференции учащихся, студентов и молодых ученых «Молодежь и наука-2023» (г.Лесной) и другие.

Итоговая аттестация и диагностика, учащихся показала, что по итогам года учебный план выполнен на 98,7% (в 2021-2022 учебном году на 97,3%).

По результатам итоговой аттестации переведены на следующий год обучения 100 % учащихся, с итоговыми оценками: отлично – 48,1, хорошо – 45,0%, удовлетворительно – 6,8%. Сохранность контингента в текущем учебном году оставалась стабильной и составила 96 % .

В целом по всем показателям прослеживается стабильность результативности учебно-воспитательного процесса.

#### **Методическая работа:**

В 2022-2023 учебном году в Центре детского творчества работало 35 педагогов: 27 (77%) штатных сотрудников и 8 (23%) внешних совместителей. Текучесть кадров отсутствует, укомплектованность - 100%. В 2022 году было принято 2 молодых специалиста: Юрлова А.О., педагог дополнительного образования, Лаврентьева А.А., педагог-организатор. Из общего количества педагогических работников 81% аттестованы, из них высшую квалификационную категорию имеют 1 человек (4%) ( Окунцева Ю.С.), первую квалификационную категорию – 13 человек (48%), соответствие занимаемой должности – 8 человек (30%). Не имеют аттестацию 5 специалистов, стаж работы у которых менее 2 лет.

Характеристика педагогического коллектива, по уровню образования следующая: 67% имеют высшее образование (56 % высшее педагогическое образование), 33 % - среднее профессиональное образование (26% среднее педагогическое образование). Семизорова А.А. обучается на 2 курсе в ФГБОУ ВО «УрГПУ» по направлению подготовки «Дефектология». Юрлова А.О. поступила на 1 курс ФГБОИ ВО «Челябинский государственный институт культуры» (фак. Хореографии).

В течение учебного года на заседаниях методического совета МАУ ДО «Центра детского творчества» рассматривались вопросы по утверждению программ дополнительного образования, реализуемых в рамках муниципального задания в 2022-2023 учебном году, досуговых программ, утверждались планы

работы методических объединений, методического сопровождения аттестующихся педагогов. В октябре была рассмотрена программа дополнительного образования, сезонной школы для мотивированных школьников по направлению техническое творчество, тематика которой является «Проектная деятельность в робототехнике», разработано положение конкурса ученических проектов «Мир моих увлечений». В январе проведен анализ эффективности организации учебно-воспитательной работы в объединениях МАУ ДО «ЦДТ» за I полугодие 2022-2023 уч. года, утверждены положения итоговой выставки ДПИ и ИЗО «Весенняя капель», соревнований по робототехнике «Технофест». В мае были рассмотрены программы дополнительного образования, рекомендованных для сертификации ДООП для включения в Реестр сертифицированных программ в Свердловской области на 2023-2024 учебный год.

Педагоги МАУ ДО «ЦДТ» стремятся к самосовершенствованию, повышению своей квалификации и профессионального мастерства.

В 2022-2023 учебном году прошли процедуру аттестации 4 педагогических работников. Высшую квалификационную категорию по должности «Педагог дополнительного образования» подтвердила Окунцева Ю.С., первую категорию по должности «Педагог дополнительного образования» подтвердила Федякина Т.А., по должности «Педагог-организатор» Гребенкин А.Н. На соответствие занимаемой должности была аттестована Зиннатуллина К.К. При аттестации педагогических работников экспертами был отмечен высокий уровень подготовки, профессиональная компетентность, высокая результативность работы педагогов.

В течение 2022-2023 учебного года педагогические работники продолжили повышать свою квалификацию и профессиональное мастерство через обучение на курсах повышения квалификации, семинарах, посещениях мастер-классов и открытых занятий. Курсы повышения квалификации прошли 6 педагогов. Коротких И.В., Зыкова И.В. по теме: «Профессионально-педагогическая компетентность педагога дополнительного образования в условиях реализации ФГОС ООО и СОО третьего поколения». Семизорова А.А. по теме «Сопровождение обучающихся в системе инклюзивного образования». Ракитина С.Ю. по теме «Организация образовательной и соревновательной деятельности педагога по робототехнике». Окунцева Ю.С. по теме «Музыкотерапия для детей дошкольного и младшего школьного возраста». Яковлева Н.И. по теме «Универсальные компетенции педагога дополнительного образования по естественно-научной направленности». На следующий учебный год необходимо активизировать деятельность по обучению педагогических работников на курсах повышения квалификации.

В течение 2022-2023 учебного года педагоги принимали участие в работе семинаров (вебинаров), мастер-классов, как очно, так и дистанционно по сети Интернет. В декабре 2022 года педагоги: Окунцева Ю.С., Коротких Ю.В., представляли опыт работы на XXXI Международных рождественских образовательных чтениях «Глобальные вызовы современности и духовный выбор человека».

В апреле 2023 года педагоги: Окунцова Ю.С., Коротких Ю.В., Елизарова Н.А. представляли опыт работы на XXIV Всероссийская научно-практической конференция «Воспитательные ресурсы образовательной организации как условие достижения обучающимися личностных результатов образования», проводимой на базе ГАПОУ СО «Северный педагогический колледж». Окунцова Ю.С. представила опыт работы на портале «Педагогический альманах» на тему: «Проблема набора обучающихся в музыкальные объединения и пути ее решения» (01.11.2022г.) <https://www.pedalmanac.ru/329783> Коротких Ю.В. представила опыт работы по теме «Развитие духовно-нравственных качеств личности младших школьников в объединении «Умелые ручки» через приобщение к народным промыслам».

В течение 2022-2023 уч.года педагоги принимали участие в конкурсах профессионального мастерства. Окунцова Ю.С. стала Лауреатом 1 степени во Всероссийском дистанционном педагогическом конкурсе "Лучшая методическая разработка". В городском конкурсе «Молодой учитель», организованный горкомом профсоюзов, на муниципальном этапе педагог дополнительного образования Юрлова А.О. заняла 3 место.

В 2022-2023 учебном году педагоги МАУ ДО «ЦДТ» неоднократно привлекались в качестве экспертов и членов жюри. В состав экспертов Аттестационной комиссии Министерства образования и молодежной политики Свердловской области, привлекаемых для осуществления всестороннего анализа профессиональной деятельности педагогических работников, аттестующихся в целях установления первой, высшей квалификационных категорий входят 3 человека: Окунцова Ю.С., Коротких Ю.В., Кравцова Е.Н. Так же Окунцова Ю.С. и Коротких Ю.В. являются областными экспертами по оценке дополнительных общеобразовательных программ в рамках НОК.

В течение учебного года педагоги ЦДТ неоднократно приглашались членами жюри различных конкурсов: Забродская С.В., Елизарова Н.А., Вашурина Ю.Л. в фестивале православной песни «Мосты любви», Окунцова Ю.С. и Елизарова Н.А. в конкурсе для детей с ОВЗ «Мы все можем», Елизарова Н.А., Окунцова Ю.С., Забродская С.В. в городском конкурсе патриотической песни «К подвигу героев прикоснись!». Педагоги Художественного отдела - Коротких Ю.В., Зыкова И.В., Семизорова А.А, в качестве жюри участвовали на городском фестивале-конкурсе творчества работающей молодежи «ЯРЧЕ-2023».

Регулярно педагоги Центра детского творчества проводят мастер-классы для обучающихся и родителей как в своих объединениях, так и для обучающихся образовательных учреждений города. Так Осина В.Р. провела мастер-класс по хореографии для детей в ДОУ № 53 "Ромашка", Трахачев В.Г. провел для студентов ГАПОУ СО «Северный педагогический колледж» провел открытое занятие по баскетболу по теме «Обучение технике ведения мяча и броска в движении». В марте 2023 года педагоги Художественного отдела: Коротких Ю.В., Зыкова И.В., Медведева Т.М., Зиннатуллина К.К. провели мастер-классы в различных техниках ДПТ (декупаж разделочной доски, кукла-оберег, роспись тарелки, изо) в рамках открытого областного турнира «Юный историк», посвященного 350-летию Петра 1 среди обучающихся 8-10 классов

общеобразовательных организаций. В объединении «Фольклорный ансамбль» (рук. Окунцева Ю.С.) прошли в течение года несколько мастер-классов по изготовлению кукол-оберегов.

МАУ ДО «ЦДТ» является базовой площадкой для проведения педагогической практики студентов ГАПОУСО «Северный педагогический колледж». Ежегодно организуются экскурсии для студентов 1 курса по образовательному учреждению, педагоги Коротких Ю.В., Медведевой Т.М., Зиннатуллиной К.К., Зыковой И.В. являются руководителями педагогических практик студентов 1 и 2 курсов.

Педагоги-организаторы Литвинова Н.В., Ситникова И.И., Фатихова Р.Р. принимали активное участие в работе городского организационно-методического объединения по сопровождению оздоровительной кампании на территории Серовского городского округа.

К сожалению не все педагогические работники ведут активную методическую работу, участвуют в мастер-классах, представляют свой опыт работы педагогическому сообществу.

В рамках реализации на территории Серовского городского округа регионального проекта «Успех каждого ребенка», национального проекта «Образование» в 2020 году на базе ЦДТ был создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей. Главной задачей центра является организационно-техническая и методическая сопровождение модели персонифицированного финансирования дополнительного образования на территории Серовского городского округа. На территории СГО в системе Навигатор зарегистрированы все образовательные организации, осуществляющие услуги дополнительного образования (кроме учреждений культуры). Специалисты центра постоянно проводят методические консультации для специалистов других образовательных организаций по вопросам работы на портале Навигатор, по подготовке программ для прохождения сертификации и по всем текущим вопросам.

### **Организация воспитательной работы с обучающимися:**

Организация воспитательного процесса в МАУ ДО «ЦДТ» в 2022-2023 учебном году была выстроена в соответствии с Программой воспитания, основной целью которой является: формирование актуальных социальных и культурных компетенций обучающихся, навыков жизнестойкости и самоопределения через приобщение детей и молодежи к культурному наследию, популяризацию научных знаний, формирование культуры здоровья, трудовое воспитание и профессиональное самоопределение, экологическое воспитание и развитие добровольчества (волонтерства), содействие реализации и развитию лидерского и творческого потенциала.

В МАУ ДО «ЦДТ» (через содержание, формы и методы работы, принципы и функции деятельности) воспитательный процесс осуществляется в следующих направлениях: гражданское воспитание, патриотическое воспитание и формирование российской идентичности, духовное и нравственное воспитание детей на основе российских традиционных ценностей, приобщение детей к

культурному наследию, формирование культуры здоровья, трудовое воспитание и профессиональное самоопределение, экологическое воспитание. По каждому направлению работы во всех объединениях была выстроена воспитательная работа в течение учебного года. Ежемесячно педагогом-организатором Лаврентьевой А.А. проводились досуговые мероприятия для обучающихся Центра детского творчества (фотоконкурс «Осень в моем сердце», видео конкурс «Видеопоздравление для мамы», онлайн-викторина «День Земли», военно-спортивная игра «Один день в армии» и другие).

Одним из критериев показателя результативности работы педагогов является количество детей участников и победителей различных конкурсов, соревнований.

#### Участие в конкурсах учащихся МАУ ДО «ЦДТ» за три года:

| Уровень       | 2020-2021 уч.г. |               | 2021-2022 уч.г. |               | 2022-2023 уч.г. |               |
|---------------|-----------------|---------------|-----------------|---------------|-----------------|---------------|
|               | Кол-во          | Очное участие | Кол-во          | Очное участие | Кол-во          | Очное участие |
| международный | 24              | 0             | 23              | 1             | 10              | 2             |
| всероссийский | 30              | 0             | 24              | 1             | 14              | 1             |
| областной     | 15              | 1             | 3               | 2             | 6               | 5             |
| окружной      | 13              | 2             | 10              | 7             | 19              | 18            |
| городской     | 19              | 14            | 21              | 18            | 23              | 23            |
| <b>ИТОГО:</b> | <b>101</b>      | <b>17</b>     | <b>81</b>       | <b>29</b>     | <b>72</b>       | <b>49</b>     |

#### Мониторинг участия в конкурсах учащихся МАУ ДО «ЦДТ»

| Уровень       | 2020-2021 уч.г.             |                               | 2021-2022 уч.г.             |                               | 2022-2023 уч.г.             |                               |
|---------------|-----------------------------|-------------------------------|-----------------------------|-------------------------------|-----------------------------|-------------------------------|
|               | кол-во участников конкурсов | кол-во победителей и призеров | кол-во участников конкурсов | кол-во победителей и призеров | кол-во участников конкурсов | кол-во победителей и призеров |
| международный | 121                         | 112                           | 147                         | 121                           | 93                          | 93                            |
| всероссийский | 150                         | 122                           | 132                         | 75                            | 72                          | 50                            |
| областной     | 149                         | 54                            | 26                          | 16                            | 51                          | 26                            |
| окружной      | 127                         | 77                            | 107                         | 80                            | 245                         | 131                           |
| городской     | 412                         | 186                           | 325                         | 136                           | 950                         | 532                           |
| <b>ИТОГО:</b> | <b>959</b>                  | <b>551</b>                    | <b>737</b>                  | <b>428</b>                    | <b>1411</b>                 | <b>832</b>                    |

В 2022-2023 учебном году значительно увеличилось количество участников конкурсов и соревнований, а также количество победителей и призеров конкурсов и соревнований. В течение учебного года наиболее массовыми мероприятиями для обучающихся ЦДТ были: конкурс – выставка детского технического творчества «Техностарт», выставка декоративно-прикладного, изобразительного искусства и технического творчества «Я не волшебник, я только учусь!», открытое первенство СГО по художественные гимнастики "Грация".

В текущем учебном году оздоровительная площадка была организована только в осенние каникулы. Работала сезонная школа для мотивированных учащихся по направлению техническое творчество, тематикой которой являлась «Проектная деятельность в робототехнике». Всего в работе сезонной школы было охвачено 78 человек.



Таким образом, анализ учебно-воспитательной работы педагогического коллектива позволил сделать вывод, что в целом состояние работы удовлетворительное.

### **ПРЕДЛОЖЕНИЯ:**

С целью совершенствования системы дополнительного образования, повышения профессионального уровня и педагогического мастерства педагогов МАУ ДО «ЦДТ», а также повышения эффективности педагогического процесса и обеспечения качества образования в следующем учебном году необходимо сосредоточить усилия на решении следующих задач:

1. Продолжить внедрение в МАУ ДО «ЦДТ» персонифицированное дополнительное образование;

2. Продолжить реализацию совместного проекта с ГАУ ДО СО «Дворец молодежи» по теме: «Реализация образовательных программ профессиональной ориентации обучающихся технической направленности в условиях МАУ ДО «ЦДТ» на период 2020-2025 годы». Представить опыт работы педагогическому сообществу по данному направлению на различных уровнях.

3. Продолжить внедрение адаптивных программ дополнительного образования;

4. Продолжить реализацию сетевого взаимодействия с образовательными организациями Серовского городского округа.

5. Продолжить работу по повышению профессионального мастерства педагогических работников;

6. Совершенствовать воспитательную работу в объединениях с учетом современных реалий времени.

7. Систематизировать работу по обобщению педагогического опыта, созданию электронного портфолио педагогов

Приложение №1 – отчет учебно-воспитательной работы за 2022-2023 учебный год Художественного отдела;

Приложение №2 - отчет учебно-воспитательной работы за 2022-2023 учебный год Спортивного отдела;

Приложение №3 - отчет учебно-воспитательной работы за 2022-2023 учебный год Музыкального отдела;

Приложение №4 – отчет о работе организационно-массового отдела за 2022-2023 учебный год.

Заместители директора МАУ ДО «ЦДТ»  
по учебно-воспитательной работе



Кравцова Е.Н.